

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 28 (3779)

ВТОРНИК, 10 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

день
одного
предприятия

ЗЖБИ-4

ПОБЕДИТЕЛИ

На заводе железобетонных изделий № 4 — предприятия коммунистического труда — ширится движение за достойную встречу юбилей В. И. Ленина. В социалистическом соревновании участвуют коллективы цехов, бригад и службы завода. Победителем за четвертый квартал прошедшего года стал коллектив формовочного цеха (начальник цеха В. П. Качалов). По группе вспомогательных цехов первое место завоевал транспортный цех.

Среди бригад и служб лучших показателей добились бригады Галины Дмитриевны Петровой и Ивана Степановича Занковича (цех газозолосилката).

ПЛЮС СПОРТ

Имена слесаря Ильи Шелковникова и дробеструйщика Валерия Ракова хорошо известны коллективу завода. Они передовые рабочие, ежедневно выполняют производственные задания. У ребят есть увлечение, которому они посвящают, пожалуй, половину своей жизни. Их хобби — спорт. Илья Шелковников — мастер спорта по штанге, а Валерий Раков — по классической борьбе. Они не раз успешно защищали честь города и спортивного клуба «Сибиряк» на многих ответственных состязаниях.

Десятки парней и девушек — рабочих завода регулярно занимают в спортивных секциях клуба, отстаивают честь заводского коллектива в юбилейной спартакиаде строительства. Недавно заводские хоккеисты завоевали третье призовое место, успешно выступили летом и футболисты.

Сейчас на заводе начался турнир по русским шашкам. На очереди — соревнования по настольному теннису, шахматам и стрельбе.

А. КИСЕЛЕВ.

НОВЫЙ МАТЕРИАЛ

Проектной мощности достигла Иркутской слюдяной фабрика (Иркутская область) цех, в котором из мелких чешуек слюды, обычно идущих в отвал, получают гибкую и прочную ленту. Новый материал очень дешев. Листок слюды толщиной 0,02 миллиметра выдерживает электрическое напряжение в 20 тысяч вольт. Соединяясь, они образуют надежную защиту.

(ТАСС).

ДЕЙСТВУЮТ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Хорошо потрудились в минувшем году рационализаторы. Заводские умельцы всегда в походе. За год ими подано 78 предложений с экономическим эффектом 37 576 рублей. Многие из этих предложений уже внедрены в производство и значительно улучшили технологический процесс, условия и культуру труда.

Самыми активными рационализаторами за завод являются начальник механического цеха А. Д. Галкин, который подал в течение

года 12 предложений с экономическим эффектом 3,5 тысячи рублей, начальник ОТК В. И. Баженов (7 предложений — 2,5 тысячи рублей), главный технолог В. Пашнин, начальник ПТО И. П. Беляев, рабочие мехцеха Ю. А. Коноплев и М. И. Кузьмин, рабочий бетоносмесительного цеха Н. И. Распутин и другие.

На заводе есть доска рационализаторов, на которой постоянно вывешивается техбюллетень, вы-

пускаемый предприятием, помещаются новинки из журнала «Рационализатор и изобретатель». Действует на заводе и группа по подсчету экономического эффекта. Плодотворно работает и группа ОКБ, которая разработала пять тем, предложенных рационализаторским темником.

Хорошо идут дела у рационализаторов и в этом году, за первый месяц нового года уже подано пять предложений.

ЦЕХ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Неузнаваемо изменился за последние годы один из основных заводских цехов — формовочный. Он стал более уютным, светлым. А сделано это было за счет стеклоблоков, которые заменили примелькавшиеся всем рамы со стеклами. Сейчас в цехе идет облицовка стен плиткой с декоративными рисунками. Станет красивым и ограждение формовочных стенов.

Кроме формовочного, ведутся подобные работы и в арматурном цехе.

Поход за культуру производства на заводе начал-

ся давно. Особенно много сделано для улучшения условий труда в механическом цехе. Здесь все уютнее и зеленее, оборудование окрашено в приятные тона. Это все сделано руками самих рабочих.

Культура производства — это не только улучшение условий труда, но и внешний вид выпускаемой продукции. На заводе освоено выпуск стеновых панелей с декоративным оформлением. Сейчас эти панели укладывают дома новых жилых районов Ангарска.

Галина Данькова — лаборант лаборатории газовой хроматографии института нефти и углехимического синтеза. Анализы и расчеты, выполненные ею, всегда отличаются высокой точностью. Галя вместе с коллективом института готовится достойно встретить 100-летний юбилей В. И. Ленина.

На снимке: Г. Данькова.

Фото И. АМОСОВА.



В ЧЕСТЬ ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Монгольские кинематографисты завершили работу над документальным фильмом «Образ В. И. Ленина в искусстве МНР». В эти дни на экранах кинотеатров демонстрируется советский кинофильм «Шестое июля». Артисты Государственного драматического театра им. Д. Нацагдоржа совершили поездку по Арахангайскому аймаку. Отрывки из спектаклей «Кремлевские куранты» и «Человек с ружьем» в их исполнении смотрела более 30 тысяч тружеников села.

СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ

В предместье Парижа Нантес завершила свою работу XIX съезд Французской коммунистической партии.

Съезд обсудил вопрос о борьбе против монополий и совместных выступлениях рабочих в де-

мократических сил за передовую демократию и социализм, утвердил тезисы ФКП — программный политический документ, избрал руководящие органы партии.

Съезд принял резолюцию о 100-летии со дня рождения В. И. Ленина, обращение к французскому народу, резолюцию о газете «Юманите».

Съезд ФКП явился внушительной демонстрацией пролетарского интернационализма. Свыше 60 делегаций братских коммунистических и рабочих партий и представителей национально-освободительных и демократических движений всего мира приняли участие в его работе.

Состоялся первый пленум ЦК ФКП. Пленум вновь избрал Вальдека Роше Генеральным секретарем партии. Заместителем Генерального секретаря избран Жорж Марше.

(ТАСС).

ПРОТИВ РЕПРЕССИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Во многих районах Северной Ирландии и в ряде городов Англии проводятся массовые демонстрации протеста против закона «Об охране общественного порядка», который недавно был спешно принят северной ирландским парламентом. Этот закон дает возмож-

ность полиции Северной Ирландии подавлять народные выступления.

Власти Ольстера бросили против демонстрантов войска и полицию. Произошли столкновения между манифестантами и полицией.

СОВЕЩАНИЕ В КАИРЕ

КА ИР. (ТАСС). В пригороде Каира проходит совещание глав арабских государств, непосредственно противостоящих Израилю (ОАР, Иордания, САР, Судан, Ирак). Как сообщает газета «Аль-Ахрам», на повестке дня совещания один вопрос: военное положение и положение дел на Восточном фронте борьбы с Израилем.

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ — ЧЕМПИОНЫ ЕВРОПЫ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Впервые советский танцевальный дуэт удостоился высших почестей на чемпионате Европы по фигурному катанию. Золотые медали выиграли Людмила Пахомова и Александр Горшков.

В мужском одиночном катании чемпионом стал чехословацкий спортсмен Ондрей Непела.

Фигуристы Советского Союза добились самого большого успеха среди спортсменов 15 стран, участвовавших в закончившемся

ГОТОВЯТСЯ К СЛЕТУ

Готовятся к проведению слета ударников и бригад коммунистического труда энергетиков ТЭЦ-1, первого предприятия города, добившегося права называться предприятием коммунистического труда. Слет на ТЭЦ-1 состоится 20 февраля.

Выступить с докладом на слете готовится главный инженер предприятия Б. А. Колосов. Колосов, как никто другой, знает историю зарождения соревнования энергетиков за коммунистический труд. Он был рабочим, участвовал в пуске первых агрегатов ТЭЦ, прежде чем стать главным инженером, прошел все службы. Таких заслуженных ветеранов труда на предприятии много. Все они также готовятся к слету, где им предстоит рассказать молодым о традициях своих коллективов, поделиться опытом работы.

Слет заслушает отчеты коллективов коммунистического труда, победивших в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В этот день победителям будут вручены переходящие красные знамена.

здесь чемпионате. На их счету — две золотые, одна серебряная, одна бронзовая медали.

ПЕРВЫЙ МИЛЛИАРД ГОДА

8 февраля у промышленников Тюменской области было знаменательное событие: с начала года они добыли миллиард кубометров природного газа. Это в два раза больше, чем было добыто ими за весь 1966 год.

Сейчас природный газ тюменских месторождений по трубопроводу подается в Свердловскую и Пермскую области. В этом году его планируется получить около десяти миллиардов кубометров.

(ТАСС).

УГОЛЬ «НЕБЕСНЫХ ГОРЬ»

На северных отрогах Тянь-Шаня обнаружено мощное каменноугольное месторождение — Ойкартагское. Оно представляет собой настоящую стену из угля высотой 25 метров, протянувшуюся в длину на десять километров. Месторождение расположено на высоте около двух с половиной километров над уровнем моря.

Запасы еще одного месторождения, открытого в «Небесных горах», как называют Тянь-Шань, — Кольджатского — превышают миллиард тонн.

(ТАСС).

КОНКРЕТНОСТЬ, ДОХОДЧИВОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ШКОЛА ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

В. И. Ленин говорил, что государство сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно. Эти ленинские слова как нельзя лучше определяют одну из основных целей идеологической работы. Они раскрывают обязанности политинформаторов, чья главная задача состоит в том, чтобы помочь людям разобраться в процессах, которые происходят в политической, экономической и культурной жизни страны, верно судить о происходящих в мире событиях.

Я — политинформатор управляющей водоснабжения и канализации нефтехимического комбината. В нашем цехе четыре политинформатора. По решению партийной организации мы строим работу дифференцированно, то есть специализируемся каждый по определенной тематике. Установлен единый день политинформаций — пятница. Для своих политинформаций я избрал экономическую тематику.

Сегодня все осознают, что одним из основных путей повышения благосостояния нашего народа лежит через экономическую реформу, которая осуществляется сейчас у нас в промышленности. Естественно, главным предметом бесед политинформаторов, специализирующихся по экономическим вопросам, стала экономическая реформа.

Приходится много говорить о самих принципах реформы, о новых ориентирах в оценке труда,

которые закрепляются в связи с новой системой планирования. Вопрос один, а тематика бесед довольно обширна. Назову только несколько тем своих бесед с коллективом цеха 56 управления водоснабжения и канализации. Это — «Принципы экономической реформы», «Хозрасчет и себестоимость выпускаемой цехом продукции», «Себестоимость. Как бригада и цех может ее снизить», «План и прибыль. Участие каждого рабочего в накоплении прибыли», «Почему рабочий должен быть заинтересован в экономии материалов, сырья?», «Шенкинский метод работы», «Производство славы с первого предъявления».

Для политинформатора-экономиста особенно важна конкретность. В этом один из секретов доходчивости и действенности бесед.

Наш цех ремонтной службы готовит запасные части оборудования для цехов управления. От четкости и точности работы каждого зависит многое. Потому в апреле 1969 года запланировал ознакомить рабочих со шенкинским методом. Основная суть шенкинского метода — повысить заинтересованность коллектива в увеличении производительности труда, прежде всего за счет умействия численности персонала. Познакомив с общими положениями этого постановления и экономическими показателями, указал на конкретные пути применения это-

го метода у нас в цехе. Рабочие в цехе работают по три—пять лет. Нашлись и у нас последователи шенкинского метода. Так, Василий Иванович Лобанов в совершенстве владеет профессиями токаря, фрезеровщика, строгальщика, слесаря. Имеет смежные профессии В. Н. Стародумов, А. А. Румына, Ю. П. Елизаров и другие. Всего в цехе двенадцать человек владеют смежными профессиями. Это позволило исключить из штатного расписания две единицы (фрезеровщика и строгальщика) и сэкономить зарплату около трех тысяч рублей. Повысилась производительность труда рабочих. Если раньше у слесаря А. А. Румына зарплата составляла 125—130 рублей, то после овладения смежными профессиями зарплата увеличилась до 150 рублей. А при выполнении всех показателей цехом еще выплачивается квартальная премия.

СЕРЬЕЗНЫЙ деловой разговор шел о качестве выпускаемой цехом продукции. Ознакомив коллектив с саратовской системой работы, увязал это с задачами цеха. Свою беседу начал с анализа работы цеха за 1968 год. В течение года цех допустил шесть случаев брака. Наши токари изготавливают валы, различные по габаритам и стоимости. Самый малый — 6,2 килограмма. Стоимость его 15,8 рубля. А есть валы по 128 килограммов и стоят 318 рублей. Считали все вместе

те. Познали слабые стороны потерь на личном горьком опыте.

Когда я пробудил интерес рабочих к теме, для меня уже не составило большого труда перейти к главному — путем снижения себестоимости продукции, к роли каждого в таком важном деле. Иногда беседа проходит в оживленном обмене мнениями. Это тоже важно — хорошо, что слушатели не остаются равнодушными к обсуждаемому. Так получилось и на этот раз. Поднялся наш кадровый рабочий В. Н. Стародумов и предложил установить каждому токарю личное клеймо. Он сам несет личную ответственность за качество своей работы и бывает очень огорчен неудачами цеха. Посоветовавшись с общественными организациями, решили ввести каждому токарю личное клеймо. И результат — за 1969 год у цеха не было зафиксировано брака в работе.

НА ПЕРВЫЙ взгляд кажется все очень просто. Политинформатор ведет разговор со своими товарищами из цеха по вопросу, близкому и понятному. Они сами толково судят обо всем. Но все это дается нелегко. Хотя и работают не первый год политинформатором, но всякий раз приходится тщательно готовиться, много читать. Постоянно просматривать газеты. У каждого слушателя своя любимая газета, а политинформатору надо листать много, чтобы не упустить ценное,

всегда быть готовым к ответу. И не только по своей тематике. Лично я регулярно читаю «Правду», «Экономическую газету». Будучи референтом в отделе технической информации, знакомлюсь со всеми новинками экономической и технической литературы. Посещаю лекторий «Мир сегодня». Цех имеет хорошо оборудованный техкабинет. Цифровой материал о работе комбината получаю на семинарах при парткоме комбината. Выступления секретаря парткома В. Д. Сумина «История работы комбината за 1968 год и его перспективы», П. М. Золотарев «Новая реформа в действительности» дали мне многое. Использую также материалы нашей газеты «Маяк».

Подготовка к беседе — серьезный вопрос. Сестра и прочитайте кое-что перед тем, как выступить, недостаточно. Материал накапливается, отбирается. Но самым необходимым для каждой беседы является свой, местный материал. Тогда беседа получается более убедительной и доходчивой. Немаловажное значение имеет знание аудитории, перед которой выступаете. Это позволяет в какой-то мере предвидеть характер вопросов, а стало быть, учесть их при подготовке. Обычно я отвечаю на вопросы сразу после окончания беседы.

Наш коллектив, как и весь советский народ, идет к знаменательному событию — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Мы взяли на себя повышенные обязательства, где, в частности, есть и такие пункты: добиться, чтобы каждый четвертый рабочий цеха был рационализатором, обучить 10 человек смежным профессиям и т. д. Работать над выполнением этих обязательств вместе с коллективом и мой долг, как руководителя и политинформатора.

К. БУШКОВ, старший инженер, политинформатор.



По многу лет работают в теплицах китайского совхоза «Саяны» овощеводы Васильева, Калникова, Шабашкина, Савчук, Шляхтенко, Серенко, Петинева. В этом году они досрочно закончили посадку огуречной рассады, вовремя подготовились к посадке капустной рассады. Всех их вы видите на нашем снимке.
Фото А. ХАМЗИНА.

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

На Ангарском электромеханическом заводе состоялась профсоюзная конференция. Обсуждено выполнение коллективного договора 1969 года и принят договор на 1970 год. С основным докладом выступил главный инженер завода Н. М. Устилин.

Досрочно выполнен план по реализации продукции, валу и товару, увеличилась производительность труда, возросла доля механизированного труда, улучшились условия работы и отдыха. Работники завода получили для двухдневного отдыха турбазу, благоустроенная заводской дом отдыха, укрепляется спортивная база завода. На конференции было отмечено, что все пункты коллективного договора выполнены успешно.

По принятию коллективного договора на 1970 год выступили гг. Бутяков, Шеберов, Тарабрин, Баранюков, Чумаков, Чижов, Дейкин и другие. Они внесли деловые замечания к коллективному договору, который предусматривает дальнейший рост производительности труда, улучшение работы предприятия. Коллективному договору предусматривается за счет предприятия организовать горячее питание работников, занятых в работе в покрасочном цехе и гальваническом отделении, а также ряд других мероприятий, направленных на улучшение условий труда трудящихся.

Конференция приняла социалистические обязательства на юбилейный 1970 год, которые предусматривают: выполнение плана по реализации продукции досрочно — к 26 декабря 1970 года, получить 100 000 рублей сверхплановой прибыли, досрочно — к 26 декабря 1970 года выполнить план по товару и валу, обеспечить повышение производительности труда на 0,5 процента против плана, повысить рентабельность производства на один процент по сравнению с 1969 годом.

Обязательство предусматривает дальнейшее повышение эффективности производства и укрепление производственной дисциплины.
А. ГУСЕВ.

Знамя соревнования — технический прогресс

В «ПРАВДЕ» (18 ноября 1969 года) была опубликована передовая статья под заголовком «Инженер и технический прогресс». Эта статья привлекла внимание инженеров, техников и новаторов производства цементного завода. Она обсуждалась на производственном совещании у директора завода, в коллективах цехов. Анализируя содержание этой статьи, многие специалисты нашего завода, рационализаторы, передовики производства подводили итоги своей деятельности, намечали планы на будущее.

Особое внимание в настоящее время уделяется повышению роли ИТР в ускорении технического прогресса и у нас на заводе. Но непосредственно в заводских условиях эти проблемы стоят и перед новаторами. Они занимаются совершенствованием производственных процессов, увеличением производительности труда, повышением культуры производства.

На днях на заводе состоялась техническая конференция. Она прошла под девизом: «Ускорение технического прогресса — первоочередная задача». Здесь был дан подробный анализ развития технического прогресса на заводе за четыре года пятилетки и намечены конкретные планы на будущее.

— За прошедшие четыре года сделано много, — отметила в своем выступлении секретарь партийного бюро завода А. И. Шутова, — но сегодня основное внимание наша конференция должна уделить предстоящим делам. На заводе есть еще много «сузких» мест, при решении кото-

РАЗГОВОР по существу

рых нужны инженерные знания, опыт новаторов.

А. И. Шутова привела ряд конкретных примеров, когда разобобщение действий механической и технологической служб тормозит развитие новой техники, мешает внедрению изобретений и рационализаторских предложений.

Об участии рационализаторов в техническом прогрессе рассказал в своем выступлении мастер ремонтно-механического цеха Э. М. Агопоз. Он отметил, что за четыре года пятилетки на заводе внедрено 530 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 550 тысяч рублей, что каждый шестой на заводе — рационализатор, а каждый третий — член ВОИР.

Выполняя социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, наши новаторы производства уже внесли в рационализаторскую копилку 300 тысяч рублей. Успешно выполняют свои обязательства рационализаторы цехов обжига, РМЦ, помола и других. Однако, как отмечалось на конференции, мало уделяется внимания техническому прогрессу в цехах ремонтно-электрического, транспортно-механических.

Семинский мастер цеха помола В. К. Данилов рассказал собравшимся о планах коллектива цеха на юбилейный год. Он отметил, что в цехе запланировано провести 20 мероприятий на техническую программу.

— Работа предстоит большая, но коллектив цеха полон решимости справиться с поставленной задачей, — сказал он в заключение.

Заместитель начальника сырьевого цеха Г. И. Демченко отметил, что в рационализации в основном принимают участие ремонтники, а технологи цеха пока что стоят в стороне от технического прогресса. Особенно много дел предстоит по улучшению работы кранового хозяйства.

О пассивности технологов в разработке и внедрении новшеств технолога в своем выступлении бригадир комплексной бригады ремонтников цеха обжига Г. С. Андреев.

Проблемный вопрос поставил перед конференцией слесарь цеха КИП В. В. Давдов — без квалифицированных кадров КИП и автоматизации трудно осуществлять планы автоматизации производственных процессов. А это — основа основ технического прогресса. В цехе КИП пока мало занимается подготовкой хороших специалистов. А это одно из важнейших дел сегодня.

В заключение конференции выступил главный инженер завода В. П. Крайневский. Он изложил задачи — получить как можно больше продукции с наименьшими затратами, ликвидировать тяжелый ручной труд, повысить производительность, поднять культуру производства, улучшить качество выпускаемой продукции.

М. КАРПЕЧЕНКО, старший инженер технической информации завода.

ОБЗОР ПИСЕМ

ГЛАЗАМИ ГОРОЖАН

Для приезжающих людей наш Ангарск непременно врезается в память солнечной и доброй улыбкой. Его широкие и прямые, как стрелы, улицы, его комфортабельность многих поражают.

Но давайте приглядимся повнимательнее к городу. Тогда увидим на его молодом облике нежелательные «морщинки». На них вежливо останавливается взгляд.

«Я живу в нашем городе уже 15 лет. Много у нас прекрасного, нового. Но мне хочется сказать об этом. Мне часто приходится посещать магазин «Кулинария», что расположен на проспекте Карла Маркса, напротив агентства Аэрофлота. Днем в нем тихо, уютно. Но зайдите туда вечером — грязь, окурки, ходят пьяные. И все из-за чего? В отделе «Соки-воды» каждый вечер продают пиво в бутылках, которое разрешается здесь же и распивать. Этим воспользовались любители куда более крепкого напитка. Вечером сюда неприятно даже заходить...»

Это отрывок из письма лаборантки Посельской. Конечно, подобные явления нежелательны в нашей жизни. Тем более, что город наш трудовой. Его жители отлично работают, строят, коряжат, врачуют, гостеприимно встречают приезжих.

А вот еще один «снедух», о котором тоже пишут горожане.

«Мы живем в 106-м квартале. И, наверное, нет грязнее нашего квартала. А грязный он потому, что работники магазина № 77 не очищают добросовестно свою территорию от производственного мусора. Горы ящиков громозлятся зачастую около дома. Мусор же, бумага разсыпается ветром по кварталу...
Егоров, Исапов, Федоров, Трояков, Гильдянов, Лашкова и другие.»

Об этом же я писемю жительнице 94-го квартала Лишину:

«Нет порядка около домов № 2 и 4. Здесь постоянно образуется мусорная свалка. А рядом продовольственный магазин и детское учреждение...»

А вот что пишет от имени жителей 31-го и 33-го кварталов Мартыняк:

«...Еще летом в Восточном поселке выкопана траншея для прокладки теплотрассы, да так и оставлена. Не сделаны даже переходные мостки. Люди мучаются, перепрыгивая через траншею, а виновникам подобного безобразия в дела нет до этого...»

К сожалению, многих хозяйственников еще заедает этакое легкомыслие, а попросту бесхозяйственность. И ложится на все их дела тень полустарания, полубывальщины. Точнее, нежелание заниматься подобными мелочами. И вот уж мелочи-то вырастают в проблему. Не потому ли случаются и такие факты, о которых пишут нам ангарчане, работающие дворниками в ЖКУ нефтехимического комбината:

«...Почти все дворники — люди в годах. Некоторым и за 50 уже верешагнуло. Почему же также неуважение к труду пожилых людей? Подростки 10—16 лет разбрасывают снег из куч на тротуары, приходится уборку делать заново. Взрослые видят подобные «игры» детей, но редко кто делает им замечание. Может быть это оттого, что многие взрослые в снегу так восторгаются. Рубят, до-

пустим, дрова в подвале, щепка за собой не считают нужным убирать. На то, думают они, есть дворники. Выбросят мусор под покровом темноты где-нибудь и тоже не терзаются — уборку другие».

Серьезные вопросы подняты в этом письме: об отношении к труду дворника. И о любви к городу. И о воспитании подростков. Разумеется, подобные примеры — не норма поведения каждого. Большинство горожан добросовестно выполняют установленный порядок, не закрывают глаза на недостатки в нашей жизни. Они борются за то, чтобы в городе была подчеркнута аккуратность во всем.

Еще на одном вопросе постоянно заострено внимание горожан — на работе транспорта. Письма на эту тему самые разнообразны. Одни предлагают изменить существующие маршруты автобусов, других не устраивают остановки, третьи рассуждают о том, что хорошо бы пустить «детские» вагоны и «детские» автобусы.

Сколько писем, столько и предложений. Из всех писем на эту тему, поступивших за последние дни, заслуживает особого внимания письмо инженера-теплотехника Лисина, проживающего в поселке Юго-Восточном.

«...Многие жители нашего поселка работают в различных учреждениях Ангарска, на ТЭЦ, НРЗ и других предприятиях. Так почему же не налажено регулярное движение автобуса № 5 до нашего поселка? Какое право имеют работники автотранспорта срывать доставку людей на работу? По чьей вине мерзнут дети? Когда же будут приняты какие-то практические меры?»

Как говорится, не одна тропа протоптана в наши транспортные организации горожанами. Много ведется разговоров. Кое-какие меры принимаются. И все-таки нужно признать, что отсутствует постоянный контроль за выходом автобусов в рейс. Только этим объясняется срыв графика движения транспорта. И это не мелочь. Это тоже проблема.

Город наш молодой. И тем не менее, у нас уже накоплен свой опыт работы. Думается, разрешимы и все те вопросы, которые поднимают наши читатели в своих письмах.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

ИЗ БЛОКНОТА ПУЭГА

Валерий АЛЕКСЕЕВ

АВБАКУМ

«Посем привели в Брапой острог и в тюрьму привели, сложили дла. Что собака в соломе лежу: кола накормят, кола лет. Мышей много было, а их скуфью бля...»
«Житие протопопа Аввакума».

Здесь, у Падунского порога, на дно ушедшего в потоп, под крышей Братского острога страдал опальный протопоп. Спал, как собака, на соломе, скуфью мышей голодных бля, но не был бедругами сломлен и старой вере верен был. Он мог в достатке жить в столице, когда бы не был бунтарем. Но не хотел он примириться ни с патриархом, ни с царем. И без фальшивого позерства, похожий на живой скелет, в сырой темнице Пустозерска он просидел пятнадцать лет. Презрев монаршую лесть и ругань, бросая вызов небесам, в детопленом, студеном срубе он Житие свое писал. Вползал в бойницу сумрак серый, в потемках звякала мечи, но перет мужеством и верой бессильны были палачи. Ня цепь, ня кнут, ня вражья шашия сломить упряма не смогли. Тогда его замкнули в башне, а его товарищи сожгли. Но знал он, гордо смерть приемля, что труд его не будет стерт, что Житие его сквозь землю, сквозь камень Слово прорастет!

БАШНЯ ОСТРОГА

Асфальтом выстлана дорога, в бетон закована река. Над башней Братского острога плывут дельно облака. Ступая по листьям опавшей, она вошла в прятный лес в простой бревенчатой рубашке и встала против Братской ГЭС. Умеды и земные боги, не ваша ль дерзкая рука рубила башни и остроги, перешагнувшие века! Пробившись к свету из потемок, вы избирали путь, что крут. Пройдет столетья, и потомок поймет и наш нелегкий труд. Как я, войдя в осенний лес, стою сегодня перед башней, обзирава день вчерашний, он встанет перед Братской ГЭС.

В центральной городской библиотеке на 1 января 1970 года насчитывалось 44 передвижных библиотеки и 5 пунктов выдачи книг, функционирующих на предприятиях нашего города. Работа передвижного отдела немаловажна без той помощи, которую оказывают нам общественники. Кто же они? Передвижниками становятся люди разного возраста, во всех их роднит одно чувство — любовь к книге и желание помочь своим товарищам без большой траты времени получить хорошую, нужную книгу прямо на рабочем месте (ведь передвижные библиотеки в большинстве случаев открываются в учреждениях, отдаленных от библиотек). Каждая передвижная библиотека берет и обменивает книги, примерно, через полтора два месяца.

ПРОПАГАНДИСТЫ КНИГИ — ОБЩЕСТВЕННИКИ

У МОРЯ КНИЖНОГО

Массовая работа в передвижном отделе сводится к проведению обзоров книг, устных журналов, бесед, вечеров коллективов тех предприятий, где находятся передвижные библиотеки. Очень часто мероприятия проводятся по инициативе администрации того или иного коллектива. Например, в детском саду № 86 (заведующая т. Франчукова В. А.) в 1969 году была проведена беседа на тему «Культура поведения», организован устный журнал из двух страни: «В. И. Ленин в Сибири» и «Образ В. И. Ленина в художественной литературе». С участием коллектива детского сада был проведен вечер поэзии «Певец земли русской — Сергей Есенин». Все работники с большим желанием готовились к вечеру. Каждый заранее выбрал одно из полюболюбивших стихотворений С. Есенина и прочел его после беседы о жизненной и творческой биографии Есенина.

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина во многих коллективах прошли устные журналы на ленинскую тему. Например, в детских яслях № 3 и № 24. В коллективе яслей № 24 в прошлом году проведено самое большое количество бесед, вечеров. Тематика их самая разнообразная: «Культура поведения», «Волгоград — город легенд», «А. М. Горький». 150-летие со дня рождения К. Маркса отметили устным журналом из двух страни: «Карл Маркс — гениальный мыслитель, основоположник научного коммунизма, великий человек (биография и его деятельность) и обзор книг о К. Марксе и его семье».

Некоторые товарищи работают передвижниками по несколько лет. Например, Павлова Зинаида Абрамовна, работница аптеки № 113, Кудряшова Елизавета Дмитриевна (аптека № 81), Марковичева Евдокия Федоровна (санпунктациония), Щербинина Антонина Сергеевна (детский сад № 48).

Большую помощь в работе на пунктах выдачи книг в молодежных объединениях № 2 и № 13 оказывает Любовь Рабевич, ныне студентка медицинского училища. Это большой киноголюб, сама много читает, поэтому всегда может посоветовать, помочь выбрать нужную книгу.

Большую инициативу в организации и проведении всех массовых мероприятий проявляет воспитательница объединения № 2 Чукмасова В. А. В одну из суббот здесь проведет устный журнал, посвященный столетию со дня рождения Ильича, из двух страни: «Образ В. И. Ленина в работе советских скульпторов», «Образ В. И. Ленина в фотоискусстве».

В открытии и организации пунктов выдачи книг в объединениях № 2 и № 30 нам помогли заведующие и воспитатели. Предоставили нам большие, светлые комнаты, оборудовали их всем необходимым, в короткий срок приобрели стеллажи для книг. К сожалению, этого не скажешь об администрации объединения № 13. Филiaal центральной городской библиотеки работает здесь уже второй год, до сих пор нет стеллажей, помещение маленькое, тесное, необорудованное. Число читателей увеличилось в 1969 году по сравнению с прошлым годом на 121 человека, а условия для работы не улучшились.

Пользуясь случаем, хочется всем напомнить слова Н. К. Крупской, в которых как нельзя лучше выражена основная задача в работе передвижного отдела:

«Отличие советской библиотеки от других библиотек состоит в том, что наша советская библиотека должна гораздо ближе стоять к массам, теснее связаться с массами, и массы должны считать библиотечное дело своим кровным делом».

Р. МУРАТОВА,
зав. передвижным отделом центральной городской библиотеки.



В 1945 году хореографическая студия Пермского театра оперы и балета была преобразована в училище.

Первым художественным руководителем коллектива была известная балерина Екатерина Николаевна Гейденрейх — представительница ленинградской школы балета. Сейчас в числе педагогов училища немало его выпускников. Это прежде всего заслуженные артисты РСФСР Римма Шлямова и Лев Асауляк — солисты Пермского академического театра оперы и балета.

За четверть века из стен училища вышло немало известных артистов балета, ныне успешно выступающих в Перми и в других театрах страны. — это народный артист УССР и заслуженный артист РСФСР Веанир Круглов, народная артистка РСФСР Нина Меновичкова, заслуженная артистка Казахской ССР Вероника Кузнецова, заслуженная артистка РСФСР Клара Малышева и другие.

В Москве в январе юные танцовщики из Перми выступили в зале имени П. И. Чайковского, где они показали свой традиционный спектакль «Котелня» Л. Деляла и большую концертную программу.

На снимке: на занятиях выпускного класса.
Фото Э. Котлякова.

СЕМИНАР ТРЕНЕРОВ

Областная федерация спортивной гимнастики провела семинар тренеров, который состоялся в спортивном клубе «Ермак». На семинаре присутствовали специалисты гимнастики Иркутска, Ангарска, Усолья, Братска и других городов области. Перед тренерами с докладом выступил тренер спортклуба «Ермак» мастер спорта Юрий Иванович Святицкий, который поделился опытом по воспитанию и подготовке юных гимнастов. После доклада воспитанники детской юношеской секции клуба выступили с показательными выступлениями. В заключение гости Ангарска посмотрели учебный фильм.

Семинар прошел организованно и, безусловно, с пользой для специалистов. Он должен послужить толчком для дальнейшего развития и популяризации спортивной гимнастики.

А. АЛЕКСИН.

В ГОРОДЕ ЮНОСТИ

Сборная команда школьников Иркутской области выехала на зональные соревнования по лыжному спорту в г. Комсомольск-на-Амуре. В составе сборной

команды выступают шесть ангарских школьников. Все они — воспитанники лыжной секции спортклуба «Ермак» (тренер — мастер спорта В. Зуев).

Победители зональных соревнований получат путевки на финал первенства РСФСР.

КОНКУРС МОЛОДЫХ

На керамическом заводе работает большая группа подростков, вчерашних школьников. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации предприятия уделяют им большое внимание. Цель всех мероприятий, проводимых с молодыми рабочими, сводится к одному — готовить достойную смену ветеранам завода.

Недавно на заводе был организован конкурс на звание «Лучший по профессии» среди молодых сортировщиц. После подведения итогов жюри под руководством заместителя начальника цеха обжига А. Д. Яковлевой первое место присудило комсомолке Тани Щулиной. Ей вручили Почетную грамоту и денежная премия.

Второе место в конкурсе завоевала Валя Непомнящих, а третьей лучшей сортировщицей названа Валя Новикова.

Вручая призы, начальник цеха обжиги И. В. Федосеев поздравил победителей и пожелал им дальнейших успехов в труде.

В. ЕЛИН, рабочий завода.

НА ШКОЛЬНОЙ СЦЕНЕ

В школе № 20 проходила смотр художественной самодеятельности учителей школ города. Более двух часов длилась концертная программа. Одобрение и хорошие отзывы получила учительский коллектив школы № 20. Вокальный ансамбль этого коллектива исполнил интересные песни.

Неплохо выступил мужской эт. школы № 33. Тепло приняли зрители отрывок из поэмы «Страна Муравия» Твар-

довского, который прочтала учительница седьмой школы Пронина.

Говоря о лучших номерах концертной программы, следует упомянуть и исполнительницу русского лирического танца учительнице тридцать третьей школы Попову. Покоила своим мастерством игры на домре заучу школы № 26 Киривский. Он исполнил «Славянский танец» Дворжака и «Венгерский танец» Брамса.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Был у нас в поселке аптечный киоск. И вдруг кто-то решил, что это излишняя роскошь. Теперь нам приходится за любым лекарством ехать в 178-й квартал. Во-первых, это довольно далеко. А во-вторых, сколько это отнимает лишнего времени.

МИРАНКОВА (4-й поселок, дом 51, кв. 5).

До сих пор под нашими окнами сжигают мусор работяжки магазина № 33. Невозможно открыть форточку — в окна проникает неприятный запах, летит сажа. В квартале валяются повсюду бумажки, банки.

Когда же кончится подобное безобразие? ТОЛСТИХИН (житель 37-го квартала, домком).



«ОБЪЕКТИВ-70»

Так начинаются новые стройки. Фото А. ХАМЗИНА.



НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ;

ЗАВОД ЖБИ-2 УПП — бетонщиков (средний заработок 150—160 рублей), стропальщиков (140—170 рублей), слесарей-сантехников (130—150 рублей), слесарей по оборудованию (130—150 рублей), электросварщиков (150—160 рублей), грузчиков (150—170 рублей), крановщиков (120—140 рублей). Одиночником предоставляется общежитие.

Обращаться: 6-й район, завод ЖБИ-2, телефон 9-59-84.

АНГАРСКАЯ ШВЕПНАЯ ФАБРИКА — швей-мотористок, учениц швей, механиков-нормировщиков швейных машин (оклад от 150 до 200 рублей), учеников механиков-ремонтников не менее 18 лет, срок обучения 3 месяца, экспедитора в отдел снабжения, отборщиков в склад готовой продукции, вахтеров, кладовщица.

Обращаться в отдел кадров фабрики. (43)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — шлифовщиков 4—5 разрядов, токарей 4—5 разрядов, слесарей по вентиляции. Учеников токарей из лиц, отслуживших в армии. Слесарей-ремонтников, дежурных слесарей, электриков, стальнойщиков-выборщиков, учеников заборщиц, сортировщиц и пресовщиц плиток, заготовщиков капсельной массы, съемщиков капселей, экскаваторщика, сортировщица сырья, автокрановщика автокрана К-51, учеников водителей электропозрузчиков, слесарей-сантехников, дипломированного газозлектросварщика, грузчиков, шоферов, сбитщиков ящиков, упаковщиков, уборщиков территории. Мужчины и женщины в технологические цехи завода.

Обращаться в отдел кадров завода (проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод»), телефон 7-35-67. (50)

Ангарский цементный завод для ремонт оборудования — электросварщиков, газорезчиков, слесарей, рабочих в основном производств и грузчиков в транспортный цех. Оплата труда сдельно-премиальная по повышенным ставкам.

Майский ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства — электромонтеров, токальников, слесарей-монтажников, бензорезчиков (оплата по времени — премиальная), слесарей-электросварщиков, электросварщиков (плата сдельно-премиальная). Обращаться: пос. Майск, РМЗ, отдел кадров. (1077)

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно в часы работы, кроме выходных дней. Проезд трамваем № 1 до конечной остановки «Цемязавод», телефон 7-33-33. (45)

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 15 — уборщиц и поваров. (77)

ГПТУ-12 — мастера производственного обучения в группу поваров (оклад 117 рублей). Обращаться: ул. Чкалова, 6, ГПТУ-12 (проезд трамваем № 5, 4, 1, остановка «Сангородок»). (3)

ПОПРАВКА
В номере 26 за 5 февраля в статье «Готовим детей в школе» (3 стр.) по вине автора допущена неточность. Вместо школы № 3 следует писать: школа № 9» (директор Дроздова М. С.).

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ
В воскресенье, 8 февраля, «Ермак» принял на своем поле лидера восточной зоны команду «Спутник» из Нижнего Тагила и победил со счетом 5:1. Повторная встреча состоялась в понедельник.

Ангарское грузовое автотранспортное предприятие — автоэлектриков, слесаря по оборудованию, автоэлектриков, шоферов, автомеханика, разнорабочих, электрика-силовика. Обращаться: телефон 7-54-73. Московский тракт (рядом с базой урса). (90)

Ангарский электромеханический завод на постоянную и временную работу — токарей, фрезеровщиков, заточников инструмента, слесарей — инструментальщиков, шлифовщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, координаторов — распорщиков, каменщика — бетонощитка, грузчика-электромонтера (оклад 126 рублей), автоэлектриков 5—6 разрядов (оклад 150 рублей), маляров, учеников маляров (оплата труда сдельная), слесаря-сантехника.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-62-65, проезд трамваем до остановки «Электростанция». (105)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
16 февраля, ВТОРНИК
18.30 — Программа передач.
18.35 — Для школьников. Жизнь за металлургией. «Джон Рид».
19.00 — Кинохроника.
19.20 — Телевизионная галерея.
19.35 — Музыкальный аттракт.
19.40 — «Репортуаж города». Зима.
20.30 — «Гимнастерия и фраза». Документальный киноочерк.
21.45 — Для работников сельского хозяйства. «Рациональное использование кормов».
22.05 — Лауреаты Ленинской премии Народный артист СССР Николай Черкасов.
23.05 — С телевиденьей летят ТАСС.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Вамблиные. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21.
21-40 (удлиненный) — Мода встречается в Москве.
«АНГАРА» — Деваши монастырь (арабский). 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Звезда Луча — Ассая приставы. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Звезда Восход — Анна Каренина (2 серия). 14-30, 19. Иностранка. 10, 13, 21-40.
«ГРЕНАДА» — Паскаль и «Эватор». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«ОКТЕБЕРЬ» — Война в тридцатом царстве. 10. Агент полевое (2 серия) 11, 14-10, 17-20, 20-30.
«ПИОНЕР» — Рождения свободной. 10, 11-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-05. Братя Карамазовы. 13-40. Арам Хачатурян. 15-30.
«МИР» — Анжелика — маркиза ангелов (1-я серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Анжелика и король. (2-я серия) 21-40.
КЛУБ ПОС. БИРОВА — Неподобно. 13-30, 16-21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Когда мы идём. 13, 15, 17, 19, 21.
Кинотеатру «Гренада» требуется кинофикация.
Кинотеатру «Комсомолец» требуется кинофикация.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

УГОЛОК НАХОДОК
Найдена детская коляска, забытая в вагоне трамвая. Находится в трампарке.

Найдены копилки с деньгами в магазине № 77 (угол Школьной и пр. Карла Маркса).
Обращаться: 80-1-1 (после 18 часов).

МЕНЯЕМ:
Однокомнатную квартиру (18 кв метров) в городе Ангарске (со всеми удобствами) на квартиру в Калининской области.
Обращаться: Ангарск, 92-25-92, в любое время. (110)

Коллектив городской «Скорой помощи» выносит глубокое соболезнование Решецникову Юрию Григорьевичу по поводу смерти матери
РЕШЕЦНИКОВОЙ
Клавдия Петровна.

Коллектив гаража горзавода выносит соболезнование Решецникову Юрию Григорьевичу по поводу смерти матери
РЕШЕЦНИКОВОЙ
Клавдия Петровна.

Администрация, местком, парт. организация городского противобуржуазного диспансера выражают соболезнование старшей медсестры Виталино по поводу преждевременной смерти мужа и отца
ВАНТБЕВА
Степана Ивановича.
Вынос тела 11 февраля в 14 часов (Адрес: 33-15-1).

Коллектив станции Ангарск ВСЖД скорбит по поводу трагической смерти
ИВАНОВОЙ
Марии Петровны
и выражает глубокое соболезнование родным и знакомым.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам редактора, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телегазеты — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-64